

На результаты выборов сказалось и то, что непримиримые силы. Бледовало бы в одних округах высказаться только представителей "Саюдиса", а в других партийных функционеров.

Агент "Антон" сообщил

**С П Р А В К А**  
по выборам в Верховный Совет  
СССР

26 марта 1989г. в республике состоялись выборы в Верховный Совет СССР.

По поступающим оперативным данным в г. Вильнюсе существенных нарушений в процедуре голосования не выявлено. Однако отмечались отдельные недостатки: так, например, кандидат на "в" "Б.И.А." сообщает, что жителям русской национальности, проживающим в г. Вильнюсе на улицах Сарацену и Янкишю не были вручены пригласительные на выборы. К больным людям агитаторы приходили с уже зачеркнутыми фамилиями кандидатов. Многие люди хотели проголосовать за своих родственников, однако члены комиссий не разрешали. Были анонимные звонки - предупреждения, о якобы, проводимой агитации в день выборов, при проверке сведения не нашли подтверждения.

По данным агента "Сосна" работник Вильнюсского РК КП Литвы т. Сотниченко от имени партийных органов звонил в совхоз "Рукайняй", в Дукштасский а/с, на Вильнюсскую птицефабрику и требовал, чтобы жители этих местностей голосовали за т. Михалькевича - кандидата по округу № 230, а то райком сделает надлежащие выводы. В Вильнюсском районе были случаи, когда объявлялось, что состоится встреча с одним кандидатом, а вместо него на встречу приезжал другой.

Агент "Гюнтер" сообщил, что агитация за кандидатов-коммунистов проводилась формально, а кандидаты от "Саюдиса" выпустили большое количество плакатов, организовали агитацию на автомашинах. В их печатных изданиях велась кампания по компрометации руководителей партии, использовались экономические упущения. В результате чего люди голосовали не только за "Саюдис", а больше против тех, кто привел к развалу экономику, функционеров 70-ых и более поздних лет.

ДЛЯ ПРОСМОТРА  
7.04.89 Курнилов

КГБ Литовской ССР  
Вильнюсский  
городской Управление  
об оц. 19/12/89

На результаты выборов сказалось и то, что неправильно были расставлены силы. Следовало бы в одних округах выставлять только представителей "Саюдиса", а в других партийных функционеров.

Агент "Антон" сообщил, что за прошедший период перестройки лидеры партии и правительства Лит. ССР скомпрометировали себя своим бездействием и не принимают никаких реальных шагов для улучшения жизни народа. Литовское население республики голосовало за лидеров "Саюдиса", не вникая серьезно в программу кандидатов.

От агента поступили данные, что многие жители города не поддерживают решений АУП Пленума ЦК КП Литвы, что существенно повлияло на исход выборов.

По данным агента "Прима", на предвыборную платформу кандидатов от партии существенно повлияло и то, что партия не сказала своего мнения о пакте Молотова-Риббентропа, событиям 1939-1940 годов, введении Красной Армии в Литву, выборы в сейм Литвы, вступлении Литвы в СССР.

Агенты "Сосна", "Кобра", "Прима", ссылаясь на мнения людей, акцентируют, что в платформе партийных органов мало внимания уделяется социальным проблемам, которые в основном касаются увеличения зарплаты, улучшения жилищных условий народа, здравоохранения. Эти моменты также сыграли в пользу представителей "Саюдиса".

Начальник Вильнюсского ГО  
КГБ Лит. ССР  
полковник

А. Раманаускас

"5" апреля 1989 года